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                                ΔΕΛΤΙΟ        ΤΥΠΟΥ 
 
 
 
O σακχαρώδης διαβήτης η αρτηριακή υπέρταση, οι πνευμονοπάθειες 
και τα νοσήματα των νεφρών   δεν προσβάλουν   μόνο τον άνθρωπο, 
αλλά και τα κατοικίδια ζώα συντροφιάς! 
Τα νοσήματα αυτά , μεταξύ άλλων, αποτελούν τα βασικότερα θέματα 
του  8ου Πανελλήνιου Συνέδριου Ζώων Συντροφιάς, που διοργανώνει 
(16 με 18 Μαρτίου) στο ξενοδοχείο Χίλτον η  Ελληνική Κτηνιατρική 
Εταιρεία/Κλάδος Μικρών Ζώων, υπό την αιγίδα του υπουργείου 
Γεωργικής Ανάπτυξης και Τροφίμων . 
Όπως τονίστηκε από τον  Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής του 
Συνεδρίου και αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κτηνιατρικής Εταιρείας 
καθηγητή κ Βασίλειο Κοντό, «τα νοσήματα των ζώων συντροφιάς 
είναι σε μεγάλο βαθμό παρόμοια με εκείνα του ανθρώπου, γεγονός 
που απαιτεί αφενός εξειδικευμένη γνώση και συνεχή επιστημονική 
ενημέρωση των κτηνιάτρων και αφετέρου υπευθυνότητα και 
ενημέρωση των ιδιοκτητών των ζώων. 
 Ο πρώτος από τους στόχους αυτούς επιδιώκεται με την οργάνωση 
αυτού του συνεδρίου, ενώ ο δεύτερος σχετίζεται με την ευζωΐα των 
μικρών μας συντρόφων αλλά και την πρόληψη νοσημάτων των ζώων 
που αφορούν τη Δημόσια Υγεία». 

Σύμφωνα με όσα  διευκρίνισε η γ.γ της Ελληνικής Κτηνιατρικής 
Εταιρείας κ Αικατερίνη Λουκάκη για τη δυσμενή εξέλιξη η όχι , των 
νοσημάτων των ζώων συντροφιάς, καθοριστική ευθύνη έχει και ο 
ιδιοκτήτης τους.  
«Η υπερβολική αγάπη των ανθρώπων  στα ζώα συντροφιάς ευνόησε  
την αύξηση νοσηρών καταστάσεων που όλοι θεωρούν ότι είναι 



νοσήματα  του πολιτισμού . Ο σακχαρώδης διαβήτης  άρχισε να 
εμφανίζεται όλο και συχνότερα τόσο στο σκύλο όσο και στη γάτα, 
επειδή δεν διατρέφονται σωστά (παχυσαρκία), ενώ παράλληλα 
ασκούνται ελάχιστα. Οι επώδυνες ουρολιθιάσεις ταλαιπωρούν  συχνά 
τις  γάτες  και μια έμφραξη  της ουρήθρας  μπορεί να οδηγήσει στο 
θάνατο του ζώου». 
 
  ΤΙ   ΠΡΕΠΕΙ  ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ  ΖΩΩΝ  ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ 
 
 Οι ιδιοκτήτες οφείλουν να μην αγνοούν συμπτώματα όπως : 

Ø Συνεχείς επισκέψεις «στην τουαλέτα» η προσπάθεια   
ούρησης συχνά  χωρίς αποτέλεσμα. 

Ø Απώλεια  ή υπερβολική αύξηση βάρους. Παρατεταμενη 
ανορεξία, η βουλιμία. 

Ø Αύξηση της λήψης της ποσότητα νερού, πολυδιψία-
πολυουρία 

Ø Η   ξαφνική ρινορραγία  ξηροδερμία , μεγάλη 
τριχόπτωση . 

Ø Πληγές που δεν κλείνουν. 
Ø Ελιές  και όγκοι που εμφανίστηκαν. Να  ψηλαφιούνται 
τακτικά οι μαστοί του ζώου, ώστε να εντοπίζονται 
έγκαιρα  τυχόν ογκίδια. 

Ø Αιμορραγίες από τη μήτρα  μας οδηγούν άμεσα στον 
κτηνίατρο. 

Ø Τοπική απώλεια του τριχώματος σε γατάκια  και 
κουτάβια αλλά και σε ζώα μεγαλύτερης ηλικίας. 

Όλα  τα παραπάνω θα πρέπει να οδηγήσουν τους ιδιοκτήτες άμεσα 
στο  κτηνιατρείο και μια  προληπτική επίσκεψη με το 
νεοαποκτηθέν ζώο θεωρείται απαραίτητη. 
 
ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ 
 

Η  πρόληψη  της λεϊσμανίασης ( kala,-azar) , της τοξοπλάσμωσης, 
των μυκητιάσεων ,της ανεξέλεγκτης αναπαραγωγής   , πρέπει να 
είναι  και μέριμνα των ιδιοκτητών ζώων συντροφιάς, διότι έχουν 
άμεση σχέση με την  προστασία της δημόσιας υγείας . 
Τα παραπάνω είναι επίσης θέματα που θα αναπτύξουν στο συνέδριο οι 
35 Έλληνες και ξένοι ομιλητές, ενώ παράλληλα θα γίνουν πάνω από 60 
επιστημονικές ανακοινώσεις. 
Οι κτηνίατροι επίσης συστήνουν για την αποφυγή μόλυνσης με το 
τοξόπλασμα , ιδιαίτερα στις έγκυες γυναίκες: 

Ø Να μη καταναλώνουν  ωμά κρέατα, 
Ø Να μη δοκιμάζουν ωμό κιμά και άψητα λουκάνικα. 



Ø Να τρώνε μόνο καλά πλυμένα φρούτα και λαχανικά. 
Ø Να καταναλώνουν. βρασμένο ή παστεριωμένο γάλα. 
Ø Να χρησιμοποιούν γάντια  για το σκάλισμα του κήπου, 
όταν συχνάζουν σε αυτόν τα ζώα 

Ø Να καθαρίζουν την τουαλέτας της γάτας με γάντια  
ιδιαίτερα όταν η τουαλέτα δεν έχει καθαριστεί 
περισσότερο από δυο ημέρες  και η γάτα μας τριγυρνά 
και στον κήπο. 

 Επίσης είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι αν συμβεί μια πρώτη μόλυνση 
στο άνθρωπο  και στα ζώα αναπτύσσεται  προασπιστική ανοσία . 
 
    ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ   ΣΤΗΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ-ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΖΩΩΝ 
 
 Σύμφωνα με τους κτηνιάτρους είναι  μύθος ότι τα ζώα δεν χρειάζονται  
ειδικές θεραπείες  αλλά γίνονται καλά  μόνα τους. Σήμερα οι εξελίξεις 
στην κτηνιατρική, σύμφωνα με ανακοινώσεις που θα γίνουν στο 8ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο, έχουν  οδηγήσει ώστε οι ειδικές  χειρουργικές 
επεμβάσεις  να πραγματοποιούνται με όλους τους κανόνες της 
αναισθησίας   σε οργανωμένα και εξοπλισμένα με ειδικά μηχανήματα  
κτηνιατρεία.  
Ακόμη η νοσοκομειακή φροντίδα των ζώων συντροφιάς , δίνει την 
δυνατότητα να αντιμετωπίζονται με επιτυχία προβλήματα ορθοπαιδικής 
κτηνιατρικής , αλλά και ειδικές επεμβάσεις στην χειρουργική μαλακών 
μορίων . 
Επίσης οι κτηνίατροι εφιστούν την προσοχή  στους ιδιοκτήτες , που 
οφείλουν να είναι συνειδητοί ιδιοκτήτες ενός ζώου συντροφιάς, ότι 
πρέπει  να το φροντίζουν για 12- 15 χρόνια, που είναι ο μέσος  όρος ζωής 
των κατοικίδιων . 
Τέλος ιδιαίτερη προσοχή απαιτεί η σωστή διατροφή των ζώων ( όχι 
αποφάγια και ωμά κρέατα, άπλυτα λαχανικά και φρούτα )  και η πιστή 
τήρηση των οδηγιών που δίνουν οι κτηνίατροι για τακτικούς 
εμβολιασμούς, προστασία από τσιμπούρια , ψύλλους , σκνίπες και οι 
οποίες  μπορούν να προλάβουν σοβαρές και θανατηφόρες ασθένειες. Η 
ανάγκη της στείρωσης στα θηλυκά και πολλές φορές και στα αρσενικά 
ζώα , ελαχιστοποιεί το πρόβλημα των αδέσποτων που είναι κόλαφος για 
τη χώρα μας. 
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